

中方回应美国“南海三不建议”： 希望域外国家严守中立

7月15日，中国外交部发言人洪磊就美方涉南海言论答记者问，表示希望域外国家严守中立，明辨是非，并切实尊重地区国家维护地区和平稳定的共同努力。

中方强硬回击

有记者问：美国国务院助理国务卿福克斯11日称，美方提议南海主权声索方冻结在有关争议岛礁填海造地、施工建设、设立据点等改变现状的行为，为“南海行为准则”协商创造有利条件。中方对此有何评论？

洪磊回答：中国对南沙群岛及其附近海域拥有无可争辩的主权。上世纪70年代起，一些国家相继非法侵占中国南沙群岛的部分岛礁。中方持续要求有关国家从被侵占的中国岛礁上撤走一切人员和设施。令人遗憾的是，个别国家近年来通过修建工程、增加武备等强化非法存在，不断采取侵权行为侵犯中国的领土主权和海洋权益，中方对此坚决反对。

决反对。

洪磊表示，从地区和平稳定大局出发，中方在坚定维护领土主权和海洋权益的基础上，始终致力于同直接有关的主权国家，在尊重历史事实和国际法的基础上通过协商谈判解决有关争议。2002年，中国和东盟国家共同签署了《南海各方行为宣言》，各方承诺保持自我克制，不采取使争议复杂化、扩大化和影响和平与稳定的行动，并以建设性的方式处理它们的分歧。

洪磊称，当前，中国和东盟国家正在全面落实《宣言》，并在《宣言》的框架下，稳步推进“南海行为准则”磋商进程。希望域外国家严守中立，明辨是非，并切实尊重地区国家维护地区和平稳定的共同努力。

美或下月重提

福克斯11日在美国智库“战略与国际问题研究中心”(CSIS)的研讨会上呼吁南海争端方自愿“冻结”加剧南海紧张局势的挑衅行动，并提出美国的“南海三不建议”：各方不再夺取岛礁与设立前哨站；不改变南海的地形地貌；不采取针对他国的单边行动。

这是美国首次就“各方冻结当前行动”提出具体建议，虽然福克斯声称在南海主权争端中持中立立场，但他同时对美国进行了尖锐指责，他参加的那场研讨会的主要基调也是“让中国意识到挑衅行为的代价”。有媒体评论称，美国的建议“剑指中国”。

CSIS是美国国内规模最大的国际问题研究机构。自

2011年起，CSIS每年都举行有关南海问题的研究会。中国南海研究院院长吴士存曾连续参加过前三届的研讨会。他介绍说，前三次研讨会的矛头也都对准中国，从会议的开场白开始就对中国进行各种指责。中国学者在会场面临巨大压力。值得关注的是，每次研讨会都会有美国官员到场发表演讲，他们基本上传递的是美国官方的信息，并且以后会不断重复这种政策，比如韩裔美国外交官约瑟夫·尹曾在会上提出包括尊重航海自由权在内的六点建议，以后就变成美国的官方口径。

美联社称，福克斯的此次建议至今没有引起公开重视，预计下个月美国将在缅甸举办的亚洲各国外长会上再次提出这个建议。

综合新华社等消息

韩国正式启动 统一准备委员会

据新华社首尔7月15日电 据韩联社报道，韩国总统府青瓦台外交安保首席秘书朱铁基15日表示，致力于朝鲜半岛统一、直属于总统的统一准备委员会当天正式启动，总统朴槿惠任委员长。

朱铁基说，统一准备委员会将加强同民间机构的合作，为构建半岛和平统一的基石做出不懈努力。此外，委员会还将广泛收集来自社会各界的意见，透明公开地讨论统一问题。

据报道，委员会由50人组成，成员包括政府官员和民间人士。除委员长由朴槿惠担任外，副委员长由来自政府方面的统一部长官柳吉在和来自民间的仁川大学教授郑钟旭担任。

今年2月，朴槿惠公布“经济改革三年规划”，决定成立统一准备委员会，探索实现半岛统一的建设性方案，促进韩朝之间的沟通和民间交流。统一准备委员会原定于今年4月正式成立，但因“岁月”号沉船事故等原因推迟。

日本时隔半世纪 首造国产客机

据新华社专电 多家媒体15日报道，自上世纪60年代以来首款在日本设计和制造的“三菱支线喷气式客机”(MRJ)定于明年在美国首次试航。在眼下正在英国举行的2014年法恩伯勒国际航空展上，MRJ又收获至多40架飞机的订单。

三菱飞机公司在一份声明中说，MRJ眼下已处于研发的最后阶段。公司定于明年秋季在美国华盛顿州格兰特县国际机场试飞MRJ客机。之所以选择在美国试飞，是因为这款飞机的市场定位是，主打北美和欧洲的支线航空。而在明年春季，飞机将在日本完成测试性质的处女航。

总部设在美国佛罗里达州的东方航空公司集团已经与三菱飞机公司达成谅解备忘录，订购20架MRJ客机，同时保留加购另外20架的权利。“我们对搭载传动式涡扇发动机的MRJ的运营成本优势印象极为深刻，它把每座英里成本降低至目前130座客机的水平。”美国东方航空公司集团总裁兼首席执行官爱德华·J·韦格勒说，客机最早将于2019年交付美国东方航空公司。

日本在上世纪60年代曾研发制造YS-11型螺旋桨式客机，用于民航和自卫队。此后，日本再未研发制造中型以上的民用客机。



“蜈蚣”登陆艇

近日，美国陆战队作战实验室在环太平洋军事演习中测试了其新型超重型两栖登陆艇的测试机，该装备因其状如蜈蚣的外形而受到瞩目。该装备采用水陆两栖艇设计，具备现有登陆艇三倍提升能力和搭载能力。目前的测试机仅是全尺寸的一半大小，全尺寸两栖登陆艇将至少能够携带3辆坦克或轮式车辆，并会安装装甲防护和自卫武器。 据环球网



第5届山东文化创意产业博览交易会

The 5th Shandong Cultural & Creative Industries Fair

THE 5th SCCIF
转型升级·融合发展

●主办单位：山东省人民政府
●实施单位：济南市人民政府
●展务运营：齐鲁晚报天一国际会展有限公司
●展会时间：2014年8月28-31日
●展会地点：济南国际会展中心

火热招展中

展会概况： 2014年是全面贯彻落实党的十八届三中全会精神、全面深化改革的第一年，是全面完成“十二五”规划目标任务的重要一年。为深化文化体制改革，推动全省文化产业转型升级发展，推进文化强省建设，定于2014年8月28日-31日在济南国际会展中心举办第五届山东文化创意产业博览交易会。

本届文博会特设十一大展区，现诚邀您的加入！

- ①文化改革发展综合展区
- ②新型文化业态展区
- ③文化企业、文化产业项目和园区展区
- ④省外文化产业展区
- ⑤演艺影视展区
- ⑥新闻出版及版权交易展区
- ⑦文化艺术品展区
- ⑧现代生活展区
- ⑨文化创意和设计服务展区
- ⑩文化休闲娱乐和文化用品展区
- ⑪广场展区